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Aneks II 
 

Formular za prijavljivanje gradova i lokalnih samouprava za učešde u kampanji 

Molimo vas da pošaljete formular za prijavljivanje i pismo gradonačelnika na scopes@dai.com.  Prijave de se prihvatati 
tokom čitave 2010-11.  

Grad / Lokalna uprava 
(Molimo da navedete godinu) 

Naziv grada       Ub 

Lokacija 
(kratak opis) 

      Kolubarski okrug – Zapadna Srbija 

Veličina 
(godina) 

      45.763 ha 

Stanovništvo 
(godina) 

      32.104 (2001) 

BDP       oko 7 milijardi RSD (70 miliona EUR) 

Vrsta(e) rizika       zemljotresi, klizišta, odroni, popolave, grad, požari, tehničke havarije – udesi 

Ime gradonačelnika / komesara/ guvernera/ vođe zajednice 

      Vladislav Krsmanovid 

Koji deo gradske uprave de biti zadužen za kontakt sa kampanjom? 

      Opštinski štab za vanredne situacije i Kancelarija za lokalni ekonomski razvoj 

Detalji o osobi za kontakt 

Ime       Sava Sarid Branko Lazid 

Funkcija       zamenik predsednika opštine Ub 
Član Opštinskog veda opštine Ub 
zadužen za međunarodnu saradnju 

Adresa        Ulica 3. oktobra br. 4, 14210 Ub 

Email        zamenikpredsednika@opstinaub.org.rs branko.lazic@opstinaub.org.rs 

Telefon       +38164 8160701 +38164 8160719 

Fax       014 411 260 

Koje lokalne institucije de biti uključene u kampanju?  
(pored lokalne uprave) 

      Opštinska uprava, državni organi, opštinska javna preduzeda, preduzeda koja se bave u okviru redovne 
delatnosti zaštitom i spasavanjem, mesne zajednice, NVO, društvene organizacije i lokalni mediji 

Najvedi rizici od katastrofa 
(Molimo da navedete najvede katastrofe koje su se dogodile, glavne rizike i ugroženost.) 

mailto:scopes@dai.com
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      Najvede katastrofe koje su se dogodile na teritoriji opštine Ub predstavljaju zemljotres koji se dogodio 
1998. godine jačine 6,4 MKs , nekoliko istorijski poplava (detalji u prilogu) I požar 1990. godine i pad sportskog 
aviona 2005. godine u Gvozdenovidu.   

Dostignuda i planovi u vezi sa deset osnovnih oblasti  
A – Napravite procenu statusa po osnovnim oblastima na slededi način:  

1 - loše/ništa nije postignuto, 2 – izvestan napredak, 3 – dobro funkcioniše, ili neprimenjivo 
B – Molimo da opišete glavne oblasti  napretka i dostignuća. 
C – Molimo da navedete aktivnosti i planove kojima de vaš grad posvetiti posebnu pažnju radi poboljšanja 

trenutne situacije tokom kampanje i šire. Pored toga, slobodno predložite posebne događaje ili aktivnosti 
koje bi vaš grad preduzeo  u cilju podizanja svesti o pripravnosti za vanredne situacije. Molimo da odaberete 
odgovarajude osnove. 

Osnovna 1 –Ostvarena rganizacija i koordinacija smanjenja rizika  Status – Molimo odaberite 3 

Napredak i dostignuda -       Na osnovu obuke iedukacije u zadnje tri godine na različitim seminarima, 
radionicama i kursevima, rukovodstvo opštine (funkcineri i starešine organa uprave), stručni radnici Opštinske 
uprave, državnih organa, preduzeda, predsednici MZ – poverenici CZ I deo NVO-a stekli su veoma važna znanja 
iz oblasti vanrednih situacija I osposobili se da u svojim sredinama pravilno procenjuju situaciju, ispoštuju 
definisane procedure, izvrše rano obaveštavanje I uzbunjivanje građana I blagovremeno sprovedu preventivne 
mere na zaštiti lokalnog stanovništva I njihovih materijalnih dobara. 
Uporedo sa obukom I edukacijom na teritoriji opštine aktivno su učestvovali na saniranju posledica I 
elementarnih nepogoda obzirom da su 2010. godine teritoriju opštine pogodile istorijski nezabeležene 
poplave.  

Planovi -       Na osnovu višedecenijskog iskustva u borbi sa elementarnim nepogodama opština je imala I 
ranije urađenu Procenu opasnosti I ugroženosti od elementarnih nepogoda na osnovu koje je izradila Opšti I 
Operativni plan odbrane od poplava.  
 
Zahvaljujudi saradnji I aktivnom učešdu u PPES Programu ti planovi su kompletirani, izvršioci obučeni I 
postignut je vrhinski stepen organizovanosti, angažovanosti I odgovornosti svih učesnika. 
 
Na osnovu novih sistemskih zakona (Zakon o vanrednim situacijama, Zakon o protivpožarnoj zaštiti, Zakon o 
vodama. Zakon o zaštiti životne sredine I dr.) na nivou opštine do kraja godine planirano je daq se uradi I 
usvoji:  
- Plan zaštite od požara opštine Ub; 
- Plan zaštite I spasavanja u vanrednim situacijama 
- Plan saniranja klizišta I odrona na teritoriji opštine 
 
Primer iz prakse: U drugom kvartalu 2011. godine opština Ub je dala prioritet pobolšanju spremnosti sistema 
protivgradne zaštite jer poseduje 36.000 ha obradivog poljoprivrednog zemljišta koje se brani sa 17 
protivgradnih stanica i 34 strelca. Opština je renovirala 7 protivgradnih stanica I otpočela renoviranje još tri 
stanice s ciljem da sistem u ispravno I efikasno stanje blagovremenom isplatom subvencija strelcima I 
vanrednom nabavkom protivgradnih raketa.  

Osnova 2 – Dodeljeni budžet Status - Molimo odaberite 2 

Napredak i dostignuda -       Iz budžeta opštine Ub redovno se planiraju sredstva za vanredne situacije – 
elementarne nepogode (za 2011. godinu planirana su sredstva u iznosu od oko 10 miliona dinara), a u 2010. 
godini za elementarne nepogode iz budžeta opštine izdvojeno je 32 miliona dinara.  
 
S tim sredstvima uspešno se zadovoljavaju potrebe ugroženih građana posle nepogoda, vrše saniranje 
posledica I osposobljavanje vitalnih službi I organa. Potrebno je naglasiti da su planirana sredstva nedovoljna 
za ukupnu preventivu I izgradnju kapitalnih infrastrukturnih objekata u oblasti zaštite od poplava I opremanje 
službi I subjekata za slučaj vanrednih situacija. 

Planovi -       Planira se dalja podrška jačanju, opremanju I obuci lokalnih snaga I subjekata I to: 
- jedinica opšte namene CZ koje opština treba da formira u četvrtom kvartalu, 
- poverenika CZ u MZ I preduzedima, 
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- članova Opštinskog štaba za vanredne situacije I članova stručnih operativnih timova, 
- obuka izvršilaca u DZ, Centru za socijalni rad I opštinskim javnim preduzedima 
- obuka pripadnika OO Crvenog krsta I LU “Tamnava” i 
- obuka nosilaca iz lokalnih medija I NVO sektora 

 
Primeri iz prakse:  
 
Opštinska inicijativa u međunarodnoj saradnji u vezi sa nabavkom vatrogasnog vozila kod stranih donatora 
rezultirala je pozitivno I očekuje se realizacija isporuke kombinovanog navalnog vozila iz vatrogasne jedinice iz 
Velike Britanije područnom vatrogasno-spasilačkom odeljenju Ub 
 
Zbog izrazite požrtvovanosti vatrogasaca u saniranju posledica poplava 2010. godine opština je iz budžeta izvršila 
sanaciju vatrogasnog doma u Ubu u iznosu od 2 miliona dinara ne čekajudi Plan održavanja MUP-a. 
 

Osnova 3 – Pripremljena procena rizika Status - Molimo odaberite 3 

Napredak i dostignuda -       Opština spada u red izrazito ugroženih opština Republike Srbije po pitanju 
elementarnih nepogoda (medju pet najugroženijih opština). Na osnovu konstantne ugroženosti ved duži period 
ima solidno urađene I usvojene procene opasnosti I ugroženosti od elementarnih nepogoda. Opština ima 
definisanu proceduru prikupljanja podataka iz MZ I naselja I na osnovu tih podataka I vrememnskih padavina 
redovno dva puta godišnje ažurira procene koje predstavljaju dragocenu osnovu za izradu planova preventive I 
planova zaštite I spasavanja. 

Planovi -       U narednom periodu na osnovu sistemskih zakona predstoji donošenje podzakonskih propisa, 
uredbi, uputstava I pravilnika kojima de opreciznije biti uređena oblast izrade procena rizika pa de se postojede 
procene opasnosti I ugroženosti usaglasiti sa novom regulativom, novim podacima I novom metodologijom. 

Osnova 4 – Investiranje u infrastrukturu za smanjenje rizika Status - Molimo odaberite 2 

Napredak i dostignuda -       Predstoji ozbiljno ulaganje opštine u izgradnju objekata odbrane od poplava na 
vodama drugog reda I mreži melioracionih kanala. 
 
Primer iz prakse: Trenutno na teritoriji opštine Ub vrši se regulacija dva rečna korita I to:  
- reka Tamnava u dužini od 5,6 km i 
- reka Ub u dužini od 1,75 + 3,5 km 
 
sredstvima iz kredita Svetske banke 

Planovi -       Planovi u oblasti izgradnje infrastrukturnih objekata zaštite su obimni I ambiciozni I predviđaju 
da se do 2020. godine završi regulacija reka Ub I Tamnava kroz teritoriju opštine; 
Planira se I izgradnja sistema sigurnog ranog uzbunjivanja 
Osposobljavanje svbih 17 protivgradnih stanica i 
Saniranje 15 najvedih klizišta na teritoriji opštine 

Osnova 5 – Bezbedne škole i zdravstveni objekti Status - Molimo odaberite 3 

Napredak i dostignuda -       Dobro započeta aktivnost u gradu, dve srednje škole, najveda matična sa 14 
isturenih odeljenja, predškolska ustanova I dom zdravlja imaju pored fizičke zaštite I stalan video nadzor koji je 
finansirala opština. 

Planovi -       Primerom iz grada uraditi isto u pet velikih seoskih centara (Banjani, Vrelo, Tulari, Pambukovica 
I Radljevo) gde su osmogodišnje škole I ambulante, a kasnije I u ostalim selima gde su isturena četvorogodišnja 
odeljenja I gde ima manje mladih. 
 
Primer iz prakse: Opština je radi povedanja bezbednosti saobradaja u gradu finansirala izgradnju videosistema 
raskrsnica sa najvedim intenzitetom I sprovela plan rasteredenja saobradaja u gradu. 

Osnova 6 – Primenjeni građevinski propisi i korišdenje zemljišta u 
skladu sa rizicima  

Status - Molimo odaberite 3 
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Napredak i dostignuda -       Od 1998. godine na teritoriji opštine striktno se primenjuju propisi seizmičke 
otpornostigrađevinskih objekata. 
Kroz urbanističke planove opštine odavno je sprovedena mera zabrane gradnje u plavnim područjima. 

Planovi -       Opština ima ozbiljno iskušenje u pogledu širenja površinskih kopova JRB kolubara Lazarevac jer 
se planira u potpunosti iseljavanje 4 sela (Kalenid, Radljevo, Šarbane I Stublenica – oko 6.000 stanovnika). 

Osnova 7 – Ostvareni obrazovni programi i obuke  Status - Molimo odaberite 2 

Napredak i dostignuda -       Programi obuke iz oblasti VS osim inicijative USAID-a I MUP-a na nivou opštine 
se ne izvršavaju. Obzirom na stalnost pojave elementarnih nepogoda sa sve obimnijim padavinama I vedim 
posledicama kod nas I u svetu potrebno je određene sadržaje I informacije ugraditi u obrazovni sistem 
osnovnih I srednjih škola sa težištem na preventive I lokalnoj zaštiti. 

Planovi -       Na nivou opštine u oblasti edukacije, obuke I informisanja jedino je aktivan OSVS ali postoji 
smetnja sto unutrasnjom organizacijom MUP-a sadasnjim nacelnicima OSVS-a nije dozvoljen nastup u 
medijima bez saglasnosti načelnika Sektora za VS. 

Osnova 8 – Zaštideni ekosistemi i prirodne odbrane Status - Molimo odaberite 2 

Napredak i dostignuda -       Sedište opštine grad Ub je ugrožen poplavama od dve reke, reke Ub I reke 
Gracice. Uzvodno od grada na desetom kilometru planski je određena retenzija (zapušten ribnjak površine 220 
ha) koja se u dosadašnjem periodu pokazala veoma efikasnom u sprovođenju mera zaštite. Nizvodno od grada 
na udaljenosti 1 – 3 km planirane su dve retenzije (bazeni industrije Trudbenik I neobrađeno zemljište u selu 
Šarbane). 

Planovi -       Prostornim planom Republike Srbije za period 2010 – 2020 godina I prostornim planom 
Kolubarskog okruga na rekama Ub I Tamnava planirano je više akomulacija I retenzija. Trenutno obe rekew 
detaljno se regulišu u zoni grada ali projektant nije imao u vidu imperativnost Prostornog plana I na navedenim 
deonicama koje se sad rade nije planirao ni jednu akomulaciju niti retenziju. 

Osnova 9 – Uvedeni sistemi za rano upozoravanje Status - Molimo odaberite 2 

Napredak i dostignuda -       Sistem ranog upozoravanja na nivou opštine funkcioniše po naredbi I inicijativi 
Okružnog centra za obaveštavanje I sredstava javnog informisanja koja su dobila državnu frekvenciju. 
Svi gradjani  opštine nemaju dpvoljnu pokrivenost slikom I tonom lokalnih TV I radio stanica koje su određene 
za rano upozoravanje okruga I opštine. 
Opština je imala ranije razvijen sistem obaveštavanja I ranog upozoravanja do svake mesne zajednice koji je 
bio 24 časa u vezi sa Opštinskim centrom. 2004. godine ugašeni su opštinski centri za uzbunjivanje, a 
nadležnost ranog uzbunjivanja data je Okružnom centru u Valjevu. 

Planovi -       Ovaj sistem je veoma važan obzirom na svetska iskustva u vezi sa klimatskim promenama u 
zadnjih pet godina (pojava tornado, zemljotresa, cunamija I tehničko-tehnoloških katastrofa). Potrebno je da 
zaživi na celoj teritoriji Republike Srbije sa jedinstvenom organizacijom I funkcijom signala od nivoa države do 
mesne zajednice u oba smera. Ovde su gradovi u prednosti jer je u gradovima zaživeo I daje prave efekte 
obzirom na mogudnost izbora načina uzbunjivanja dok u ruralnim opštinama nedostaju sredstva I snage I ne 
funkcioniše na svim delovima teritorije jedinstveno.  

Osnova 10 – Rekonstrukcija zasnovana na potrebama stanovništva  Status - Molimo odaberite 3 

Napredak i dostignuda -       Pomod ugroženim I postradalim na teritoriji opštine bilo da su elementarne 
nepogode, havarije, udesi ili drugi slučajevi predstavlja apsolutni prioritet. Pomod opštine pruža se 
organizovano utvrđenim redosledom prvo OSVS, zatim državni organi, organi opštinske uprave, opštinska 
javna preduzeda, OOCK I druge službe. 

Planovi -       U toku 13 godina saniranja posledica zemljotresa u dosadašnjem periodu na teritoriji opštine 
Ub izgrađeno je više od 500 novih građevinskih objekata, a oko 300 objekata je sanirano. 
 
Primer iz prakse: Prvo su posle zemljotresa, a zatim I bombardovanja 1999. godine sanirane sve osnovne škole, 
predškolska ustanova, Dom zdravlja I ambulante, a zatim individualni stambeni objekti. 

 
Svetska kampanja za smanjenje posledica  katastrofa 2010-11, Sekretarijat UNISDR-a, E-mail: isdr-campaign@un.org 


